

АЛТАЙСКИЙ



КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней праздничных.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакции снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть изменены и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются безальтими.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявления.

Впереди текста — 75 к., за строку петита, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Клетью открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійскаго Кооператива.
Контора, по ул. Льва Толстого, дом Яков А. В. Осипова.

№ 49-й. Год издания первый.

Вторник, 29 апрѣля 1919 г.

Год издания первый. № 49-й.

ПРИКАЗ

полномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа по г. Бійску.

№ 98.
8 апрѣля 1919 г.

§ 4.

Объявляю для свѣдѣнія, полученную мною телеграмму Начальника Штаба Округа от 7-го апрѣля сего года за № 749.

Сообщается для точнаго исполненія приказ по Округу 6-го апрѣля № 166: В виду обнаруженія случаев уклоненія от призыва в войска подьями или иными предлогами, согласно статьи 13 положенія о призывѣ, величайша наказаніе за такое преступленіе до смертной казни включительно. Объявляю Начальникам гарнизонов, что с измѣнниками Родичѣ гнѣситься преступно и требую принятія немедленных и рѣшительных мѣр по отношенію виновных.

Подлинное подписал: Командующій войсками Генерал Маіор Мѣтковскій 749. Вѣрно: Начальник Штаба Округа Острожов.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного Округа по Бійскому району
ПОЛКОВНИК КАБАКОВ

Старшій Адъютант ПОРУЧИК ШЕВЧУК. 299.

Об-явление

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бійска в дополненіе к раѣе изданному об-явленію.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-н рубль.

Командантъ города Подполковник ХМѢЛЕВСКІЙ.

Старшій Адъютант Поручик ПЕНЧУК.

Об-явление.

Объявляю Гражданам г. Бійска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня находящаяся при ней дезинфекціонная камера ежедневно, за исключеніем воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго мужскаго населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на здах помѣщеній городской больницы.

Желающіе, моющіеся в банѣ, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекціонной камерой, для дезинфекціи их белья и одежды.

Плата за пользованіе баней и дезинфекціонной камерой ОДИН (1) р. Бѣднѣе могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны своевременно озаботиться полученіем талона на бесплатное пользованіе баней для каждаго раза на медицинскаго околка в Бійскаго капралаго полка, находящагося по адресу: ул. Набережной ул. в Кривою пер. от Долгойой.

Начальник военного района Полковник КАБАКОВ. 68

Об-явление.

Требуются опытные: бухгалтер и конторщик, справиться ул. Льва Толстого, в Бійском Кредитном Союзѣ, у члена правленія А. М. Сафонова.

Об-явление.

Согласно постановленія чрезвычайнаго общаго собранія от 9 марта с. г. о ликвидации общества Петроградск. и Москвит. Ликвидационная коммисія вѣщает, что всѣ дѣла и суммы пошла в и рядкѣ оставшіеся деньги в суммѣ 400 руб. 17 к. распоряжались согласно постановленія общаго собранія от 9 марта 1919 года.

Коммисія.

К свѣдѣнію г. г. туристов:

С открытіем навигаціи по ТЕЛЕЦКОМУ ОЗЕРУ для слава дѣла будет рейсировать пароход «ШЕФ» принадлежащій Бійскій Городской Ирловской коммисіи. Понутно будут приниматься платные пассажиры.

Коммисія. 381

Об открытіи в г. Омскѣ предварительнаго приѣма в Морское Училище и о производствѣ в городах Западной-Сибири медицинскаго осмотра поступающим.

В дополненіе опубликованных раѣе правил приѣма в Морское Училище в г. Владивостока Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота по приказанію Управляющаго Морским Министерством и объявляет, что вѣдѣнныя отдаленности города Владивостока от центра Сибири Морским Министерством открыт в г. Омскѣ на условиях ниже указанных предварительный приѣм в Морское Училище.

Лицам, удовлетворяющим требованіям приѣма (окончившіе среднія учебныя заведенія и имѣющія к 1-му мая 1919 года не менѣе 17 ти и не болѣе 23-х лѣт от роду) будут произведены с 6-го по 15-ое мая при Омском Кадетском Корпусѣ предварительныя повѣрочныя испытанія по алгебрѣ, геометріи, тригонометріи, физикѣ и географіи в объемѣ курса гимназій, а также по русскому языку в видѣ письменнаго сочиненія на историческую тему.

Документы, требующіяся для допущенія к экзамену должны быть представлены не позже 4-го сего мая в Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота (Омск, Морское Министерство).

Начало производствъ повѣрочныхъ испытаній назначается на 5-ое мая в 9 час. утра в помѣщеніи Омскаго Кадетскаго корпуса.

Удостоверительно выдержавшія повѣрочныя испытанія (в числѣ не болѣе 100 человекъ по старшинству баллов) будут отправлены военским порядком в г. Владивостокъ гдѣ они будут поднаернуты кои крупному экзамену согласно опубликованнымъ раѣе правил приѣма в Морское Училище.

Выдержавшіе это испытаніе, но не приняты в Училище за неимѣніем вакансій будут снабжены повѣрочными свѣдѣтельствами на право обратнаго проѣзда по жѣлѣзнымъ дорогам до мѣста их жительства.

Для медицинскаго освидѣтельствованія поступающихъ образованныхъ Комисіи врачей в. еягого Вѣдомства в г. Иркутскѣ, Красноярскѣ, Ново-Николаевскѣ, Барнауль, Томскѣ, Омскѣ и Тобольскѣ при военныхъ госпиталях, в Пермь и Челябинскѣ при мѣстнхъ лазаретах и в Уфѣ при военномъ лазаретѣ. За справками о времени осмотров надлежитъ обратиться в указанныя учрежденія.

Явившіеся к осмотру должны представить Комиссіи слѣдующіе документы: 1) аттестат об окончаніи средняго учебнаго заведенія и 2) паспорт и метрическое свѣдѣтельство.

Руководством при медицинскомъ осмотрѣ будут служить правила, принятія в Военномъ Вѣдомствѣ при приѣмѣ в Кадетскіе Корпуса и военныя Училища с обращеніем есабого вниманія на осмотру зрѣнія и слуха и отсутствіи дальтонизма.

Освидѣтельствованнымъ одуетъ выдано Комиссіей соответственное удостовѣреніе, которое должно быть представлено в числѣ прочихъ документовъ при подачѣ прошенія.

Подписалъ: Управляющій по Дѣлам Личнаго Состава флота Вр. и. д. Начальника Управления Капитанъ 1 ранга ЦЕРБАЧЕВ.

С подлиннымъ вѣрно: Поручикъ по ам. КОСТИН.

Алтайскій Горный Союз Кооперативов

до 14 мая новаго стиля будет принимать наличные эканіе 20-ти и 40 рублеваго достоинства («еберяки») в уплату з. товар и вкладами на текущій счет за проценты.

Член Правленія, завѣд. Фанасъ.
Одѣл. М. Ф. ТЮМЕНЦЕВ.

Об-явление.

В КАЗЕННОМ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННОМ СКИЛАДѢ ПЕРЕ СЕЛЕНЧЕСКАГО УПРАВЛЕНІЯ имѣется к продажѣ: Цементъ переласкій, сѣрая гислота, сѣра г. рочная, полковик конския различ. размѣров, магнезитовыи и битумъ черной жести.

ОТ РЕДАКЦІИ.

С 4 апрѣля с. г. редакція газеты «Алтайскій Край» переведена в помѣщеніе «Бійскаго Кооператива», Большая ул., совѣт. дом.

Врач Боржен

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничных. Угол Татарской и Базарной г. Осипова.

Доктор И. В. Вансман

Прием больных по внутренним, кожным, венерическим болѣзням. Выезды въ деревню и с. 914. Прием от 4 до 6 вест. Кузнецкая ул. дом Додождокова, кв. Врусалимичка.

Амбулаторная Лечебница

Угол Александровскій ул. и Кривою пер. Д. Прополова. Прием больных по специальности, свободной кромѣ праздничных. Рабочий болязня подобор очковъ, газанія операціи в 8 до 5 ч. дня

Доктор А. Х. Баталин

Внутреннія, венерическія болѣзня, офтальмия, клявшаго препаратомъ 608 и 914 с 5 до 7 час. вечера

Доктор Н. Н. Вульпе.

ТЕЛЕГРАММЫ

ПЕРМЬ, 21 апрѣля (РТА). Группы перскихъ езде мѣшечниковъ энергично осуждаютъ группу Мергоша, Абрамовича и другихъ, примыкавшихъ к большевикамъ. «Эго—заванія въ между прочимъ перское эезде, есть узурпаторство воли партія, злоупотребило ея имѣемъ, при томъ партія стоит на противоположной точкѣ зрѣнія. Мѣшечники не имъ согласились с членами управскаго областного бюро и заявляютъ, что считают неважнѣнныя болѣвнныя отскок диктатуры необходимиыя предварительныя условія для воево мѣшечкаго политическаго возрожденія Р. осин.

ПЕРМЬ, 22 апрѣля (РТА). Большевикская свѣдѣнія радио не Москвы вступу указываютъ отходъ красныхъ чл отъ. Красные потеряли Вильно.

Отмѣчено, атаки противника в 20 вѣсточа от Оренбурга.

УФА, 16 апрѣля (РТА). Возобновились дѣятельность «Роду прароднѣнаго баяка». Вѣдѣнныя вѣдѣнныя материалы проанализированы Уставъ ский вагоностроительный заводъ.

ЛЮН, 15 апрѣля (Радио). Из Варшавы сообщаютъ, что въмѣстѣ приуждаютъ населеніе в сточи н Прусси и диспансар трѣтста противъ при соединенія въ к Голдшмѣ.

ВЛАДИВОСТОК, 16 апрѣля (РТА). По сообщенію японской печати. Токійское правительство поручило японскому послу в Парижѣ передалъ главу Польскаго правительства въ декларціи о признанія Японіей независимости Польши.

ВЛАДИВОСТОК 17 апрѣля (РТА). «Джапан Адвертайзер» сообщаетъ,

что связывает монгольских князей в Урбт признаю невозможным объявить независимость восточной Монголии.

ПАРИЖ, 16 апреля (Радио). Из Праги сообщают: что слуховники в мадьярские парламентарии с целью предотвратить конфликт между чехо-словатскими войсками и мадьярскими пришли к соглашению по нейтральной зоне.

ПАРИЖ, 16 апреля (Радио). Из Брюсселя сообщают, что секретариат съезда постановил повлиять доску для напоминания о лицах разгромленных германцах.

ПАРИЖ, 16 апреля (Радио). Из Варшавы сообщают, что сейм вынес постановление о сооружении новых желвакопородных линий с целью дать работу безработным. Сейм постановил также выдать пол миллиарда марок на покупку хлопка, необходимого для польской текстильной промышленности.

ПАРИЖ, 17 апреля (Радио). Газета "Лан" сообщает, что центральная комиссия по территориальным делам обсуждает вопрос о разрыве Банаха между Сербией и Румынией.

ПАРИЖ, 19 апреля (Радио). Из Варшавы сообщают, что сейм единогласно постановил следующую резолюцию: польский сейм, находясь, что обложение Данцига и его территории является необходимым в интересах единения действительной независимости Польши предлагает правительству направить все усилия для того, чтобы обеспечить возвращение Данцига его народу.

ЛПОН, 18 апреля (Радио). Редакция мирного договора с Германией активно продолжается. Договор будет содержать условия, касающиеся оборонительного условия между Союзивенными Штатами, Францией и Англией. Военная конференция этого союза оставлена конечной тайной.

ПАРИЖ, 19 апреля (Радио). Соотношение биржи увеличивается, цены ее повышаются. Связывая с скорым заключением предварительного мирного договора всеядно покушникам уверенность. Французская рента повышается с каждым днем.

ПАРИЖ, 19 апреля (Радио). «Тан» сообщает, что союзники правительстве находят, что попытка германских делегатов в Версаль будет без пользы, если эти делегаты вместо того, чтобы быть полномочными делегатами для подписания договора будут посланы, чтобы восстать велье врученными им текстом и увести его в Берлин.

ПАРИЖ, 21 апреля (Радио). Из Праги сообщают, что союзилось несколько собраний социалистов демократов. Все организаторы высказывались против большевиков. Они заявляют, что если никогда не согласятся на большевистский режим и всеми средствами будут защищать чешскую и словатскую республику против гна, кто пользуется жестоким удар законодательному разрыву.

ОМСК 26 апреля (РТА) Мин. снаб. прод. снабжения принимает шаги к заготовке снабжения продовольствием освобожденной от большевиков территории.

ОМСК 25 апреля (РТА) «Центропром» отправляет на Самару 3-х тоусовскую жел. дороге материалы для исправления путей на восток, поврежденных отступающими большевиками.

КОПЕНГАГЕН, 14 апреля (Рейтер). По сообщению из Либяви большевики мобилизовали в Ригу все мужское население от 18 до 38 лет, много выслали в центральную Россию в качестве заложников в том числе 300 видных граждан.

ОМСК. 25 апреля (РТА) Ввиду возможности скоро получить из заграничных телеграфных аппаратов в которых в Сибири существуют большая нужда телеграфная мастерская Омской жел. дороги приступила к изготовлению аппаратов М. Ф. Р. 3 А. Изготовленные в мастерской аппараты при тщательной их пробке оказались вполне годными и не уступающими заграничным.

БЕРЛИН, 14 апреля. «Рейтер» сообщает, что большевики в Вулагтеши убили в тюрьме Эригерта Гоиса бывшего премьера Веймарской и бывшего мрн. герцога Шверина.

ВЛАДИВОСТОК 23 апреля (РТА) Японское радио из Паржа передает, что Италия доказала необходимость для себя порта Фуме и его территории.

ОМСК, 25 апреля, (РТА) Мнчистерством торговли и промышленности начато исследование возможности установки в Омске уральских заводов. На большинство заводов восстановлен к лый порядок. Работы идут полным ходом.

В мире кооперации.

1. Якутский союз и вен. «Хлебос».

Союз «Хлебос» существует всего около четырех месяцев и об-единяет в настоящее время до 40 000 членов, сгруппированных в 29 потребительных О-в с общим числом кооперированного населения, преимущественно якутов, до 150.000 человек.

В задачи Союза между прочим входит следующее: устройство фабрик для покупки лущанья и мамоновой кости среди разбросанного по области иородучаега населения и снабжение последнего продовольствием, разработка ископаемых, эксплуатация леса, постройка кожевенного завода и проч.

Главным тормозом развития операции Союза является трудность доставки товаров вследствие бездорожья и редкости населения. Перевозка главным образом — на оленях и собаках.

Жителей в Якутской области числится около 800.000. Из них 250 000 якутов, 20.000 русских. Дальше по численности идут: туземцы, ламуты, викинги, чукчи и др. по области.

Постоянная площадь выражается количеством 12.527 дес. Число скота определяется следующими цифрами: лошадей 88.185, крупного рогатого скота 241.677, овец 135, свиней 211, оленей 287.000.

2. Ревни.

Торговый Оргдл «Закупобита» командирует своего агента в Славгород для производства ревизии местной агентуры «Закупобита».

Ревизия необходима для выяснения обстоятельств тормозящих выполнение задач агентуры в области хлебных заготовок.

3. И развитие кооперативного производства.

Павлодарский уезд, заключивший в себя обширное пространство львов-стенки, где пасутся стада кочевников, не мало доставляет на отдаленные рынки сырья, главным образом ков Павлодарское Т-во Кооперативное находит целесообразным устройство в г. Павлодаре кожевенного завода.

Общая жизнь.

Выставка ученических работ по лубку и живописи в алт. народ. университете.

Общая обзор выставки ученических работ по лубку и живописи в студии народного университета, а также работа рад'ваться и негодовать.

Чувство удовлетворения дает обзор работ учеников студии по лубку, произведенных в минувшую зиму под руководством скульптора В. А. Сянгальева.

Среди выставленных работ следует отметить следующие: «Старушка с котлом», полную экспозицию, живописи и «Восток амант». Интересная оцифрованная лампа с прищипкой и а. Marie Antoine и «Пауза», в бражничью музыканта, во спотывавшегося паузы, чтобы похватать табак. Лубные работы дают впечатление представления газет и последовательности поступков учеников в искусстве, начиная от геометрической и орнаментальной лубки до фигур и бюстов. В фигурных вещах видно знание анатомии, пропорции и постановки.

В некоторых работах чувствуется хотя и спешка, и недокопченность, но все же, как для учеников, эти работы больше, чем удовлетво-рительны.

Безотрадно и скучно становится на душе, когда переключишь к обзор работ по рисованию и живописи. Среди признанных варварскими картинками скопированными с открыток и плохих аэрографий. Каждому, сколько-нибудь понимающему суть рисования, известно, что копропация не может идти дальше копропация, а дать что-нибудь с на-туры, копропация не может.

Ужели не мог руководить студия А. Е. Селянин дать своим ученикам хотя бы элементарные понятия о рисунке с натуры, и сводил все свое преподавание к копропации с открыток? В отношении мою учеником художественной школы и не видел такого метода, к какому при-бегает г. Селянин. Правда, им и ло поставлено несколько nature morte-ов, в которых требовалось развить ученикам красочность за-дачи, но если не могли этого дать вследствие того, что не владели рисунком и не знают законов сви-тоты.

В довершение плачевного вида выставки работ по живописи, г. Селянин выставил вместе с ученическими и свои вещи, хотя он называет их своими так-же не может, потому, что в силу своего метода по преподаванию, он и сам только копирует. Особенно ржут глаз ко-пировки с плакатов худ. И. Малевича, подписанные его, Селянина, фамилий. Выставленные им декорации так-же говорят не в его пользу, хотя попадаются места удовлетворительные по краскам.

Надо пожелать, чтобы студия живописи при алтайском народном университете было суждено лучше будущее, способное воспитать в талантах из народа и технику и душу подлинного искусства.

Обзоратель.

Вести весны.

С 27-го марта (9 апр.) весна ежедневно расширяет круг своей деятельности; средняя суточная температура воздуха заметно стала повышаться. По влиянию теплых лучей солнца обнажились склоны Бийской террасы, лишь в глубоких оврагах еще свит залег плотной массой и медленнее оттаивает свои воды грязневый Биа.—Лед на Биа слабнет и только под мощными слоями городского навоза и отбросов он стойко еще держится. Бийск, вода, приносящая цвет дорогого кофе и запаха навоза, в последние дни приобрела высокую чистоту и уже расширяется во всевозможности в бийской бирже, как арбусбургская или гапсальская члбевная грязь в 60 коп. ведра. Благодаря обилию атмосферных осадков и своеобразной канализации, в подвальных жалых помешениях собралось так много воды, что дти, ступая и домашняя утварь нередко свободно плавают. Впрочем обитатели этих помешений, опасаясь утонуть, часто выкачивают воду ведрами или скварной машиной на улицу.

По шир кам и прямым улицам города непролазная грязь еже час ло растет и принимает такой вид, что обычные бесплатные пердытые сантари, впрочем, не желая емь сваяться в сферу дъятевой воли местной администр. ршили перенести в ближайше лес и жить в чистоте и опрятности. Нельзя не отметить полезного значения бийского навоза на городских улицах. Как

Хроника.

Уд гласного гор. дум.

Гласным гор. дум П. В. Дуаниным подано в гор. Думу заявление об исключении его из числа гласных думи вследствие призыва его на в службу.

Принял в дм в р. Би.

На рывк Биа против города, 25 апреля в 7 час. вечера лед сдвинулся и первая поджуга и прибыл воды возросла на 25 апреля до 18 вершков в одну ночь.

Бийский Учительский кооператив.

25 апреля в помещении жезской гимназии было назначено общее собрание Бийского Учительского кооператива. Был приглашен инструктор из Горного Союза. Постановлены были вопросы: выбора правления, ревизионной комиссии и увеличение паяевых капиталов. На собрание явилось за исключением 2 члзгов правления инструктор Г.р. С. всего всего лишь... Оли человек.

Один человек—из соты слышав членов, проживавших в Бийске.

Что же это? Почему такое хладное отношение к своей организации? Нет,—в деревне, несмотря на всю незначительность населения такого явления не встретишь.

1 мая.

Воро профессиональных союзов в день 1 мая устраивает для членов «олен» в вечер в помещении Народного Университета. Вечер будет от-крыт коротким словом о значении праздника 1 мая, затем будет разнграва пьеса «Труд и Капитал» и в заключение ж чья картины.

К ведению Больничной Насы.

На фониной неделе в Бийск при-будет губернский инспектор труда В. П. Шемелев, с целью руководить делом организации Больничной Кассы в Бийске.

Вести весны.

С 27-го марта (9 апр.) весна ежедневно расширяет круг своей деятельности; средняя суточная температура воздуха заметно стала повышаться. По влиянию теплых лучей солнца обнажились склоны Бийской террасы, лишь в глубоких оврагах еще свит залег плотной массой и медленнее оттаивает свои воды грязневый Биа.—Лед на Биа слабнет и только под мощными слоями городского навоза и отбросов он стойко еще держится. Бийск, вода, приносящая цвет дорогого кофе и запаха навоза, в последние дни приобрела высокую чистоту и уже расширяется во всевозможности в бийской бирже, как арбусбургская или гапсальская члбевная грязь в 60 коп. ведра. Благодаря обилию атмосферных осадков и своеобразной канализации, в подвальных жалых помешениях собралось так много воды, что дти, ступая и домашняя утварь нередко свободно плавают. Впрочем обитатели этих помешений, опасаясь утонуть, часто выкачивают воду ведрами или скварной машиной на улицу.

По шир кам и прямым улицам города непролазная грязь еже час ло растет и принимает такой вид, что обычные бесплатные пердытые сантари, впрочем, не желая емь сваяться в сферу дъятевой воли местной администр. ршили перенести в ближайше лес и жить в чистоте и опрятности. Нельзя не отметить полезного значения бийского навоза на городских улицах. Как

Хроника.

Уд гласного гор. дум.

Гласным гор. дум П. В. Дуаниным подано в гор. Думу заявление об исключении его из числа гласных думи вследствие призыва его на в службу.

Принял в дм в р. Би.

На рывк Биа против города, 25 апреля в 7 час. вечера лед сдвинулся и первая поджуга и прибыл воды возросла на 25 апреля до 18 вершков в одну ночь.

турной производки тепла, он задерживает таяние почвенного льда и дает возможность пшбеоам перекопать через улицы без особого риска потерять обувь или гадоши. 28 го марта (10 апр.) в горелк появились бляны рязогуки на 2 дня раньше прошлой весны.

3—16 апреля над городом глди жаровники. Вероятно устроили глди ба и занялись кладкой янц 20—22 апреля под влиянием средней высокой температуры дня (+8° R) открылся купальный сезон. Неоднородности города нередко принимало 3 ванны в день или купало в костюмах в радиотивных члб обаях вода грава пьеса «Труд и Капитал» и в заключение ж чья картины.

23 и 24 апреля звзвядный мир весны представлял прекрасное поле для наблюдения. Венера и Юпитер опережают в бгбг и блеск. Оригинальнее молодой Сириус, украшенный вымее небо под созвездием Ориона, уходит от нас все дальше и дальше.

Весна идет и несет нам благовести.

Любите природу.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатель: Бийский Кредитный Союз Алтайский Горный Союз Кооператив

Объявления

Продаются машина для жестяных работ, ак вальцовки штампов. Озерная ул., д. № 21. 32

Даю уроки на пишущих машинах. Угол Свйно и Телеграфного пер. № 25/28, тв № 220. 33

Продаются самовар 40 ст., специальная ручная машина больше мужик и платя. Казачья 6 второй этаж. 32

Нужна дубина угмюная шить на дом помешаю Спросить в лавке Ляхачева. 33

Сахарной тыквы семена и разные другие получены комисионом бюро «Прогресс» на ст. базаръ. 31

Даю уроки на пишущей машинке. Почта, кв Мевяцевны. 32

Продаются: осто, полки, горде роко, вонка, кроват кушетка в пр. 2-я Дворянская № 11, втор. 337

Продаю товарный станок для точения деревянных чашек в кирпичных сараях бывшая Воронко напота станции желвоной дороги. Горачих. 338

Спшшно продается дом на слон 12-спросить. Большая № 4 Мелюхи. 335

Продается 500 пудов сыпучий мш кам. Татарская уллц дом 29. 333

Объявление.

СПШНО НУЖНЫ: окнаж 2-х мстных на рессорах с откидными верхом, годный для паровой упряжки и колесика небольшая (бричка) и рессора или на твердом ходу.

С предложениями обращаться в управление военного района (Троицкая площ., д. Асанова) к чиновнику НОВОСЕЛОВУ, ежедневно, от 8 до 8 часов дня, кроме празннков. 316

Бийская Уездная Земская Управа

ПОКУПАЕТ КНИГИ по Беллетристике, Сельскому хозяйству, Медицине, Педагогике, Истории, Географии, Естественному, Библиотечководению, Социологии, Энциклопедии и другим отраслям знания. С предложениями обращаться в г. Бийск БИБЛИОТЕКА Земской Управы (бывший магазин бр. «Невоструевых верх») 382